Предисловие
 Данное пособие содержит тесты по физике по темам «Механика»  и «Молекулярная физика» для 10 класса к учебнику «Физика» под редакцией  Б. Кронгарт В. Кем  Н. Койшыбаев   

    Оно предназначено для организации тематического контроля.

 Все тесты представлены в двух вариантах, ко всем заданиям даются ответы. Каждый тест содержит 9-11 вопросов. При их оценивании можно придерживаться следующего правила:

1. Если, например, в проверяемом задании 10 единиц знаний, то на оценку «5» следует сделать: 
[image: image1.wmf]5

5

*

n

=
[image: image2.wmf]10

5

5

*

10

=

заданий

2. На оценку «4» следует сделать:  
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3. На оценку «3» следует сделать:  
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4. На оценку «2» следует сделать:  
[image: image5.wmf]4

5

2

*

10

5

2

*

=

=

n

 задания

Итак,                      «5»- за 10 правильных заданий

«4»- за 9-8 правильных заданий

«3»- за 7-6 правильных заданий

«2»- за 5-4 правильных задания

   На выполнение заданий каждого теста учитель может отвести 5 - 10 минут. Учитель вправе внести свои коррективы, руководствуясь педагогической целесообразностью.

   Пособие может помочь учителю повысить эффективность проведения уроков, быстро и оперативно получить информацию об усвоении материала учащимися, о их подготовке к уроку. Для учащихся оно полезно при самоподготовке к итоговому контролю. Родители могут его использовать для проверки знаний своих детей.

   Подобные пособия выпущены по всем темам 7,8,9, 10 классов по учебникам нового поколения.

Тема: «Понятия кинематики».
2 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Изменение положения тела в прос-транстве, относительно других тел с течением времени, называется…
	а) пройденным путём

б) механическим движением

в) перемещением  

	2.
	Для определения положения тела в пространстве должны быть заданы…
	а) тело отчёта   б) линейка    

в) система координат

г) координаты точки

	3.
	Тело, размерами которого в условиях данной задачи можно пренебречь, называется…
	а) телом отчёта

б) вектором    в) маленьким                  

г) материальной точкой

	4.
	Вектор характеризуется…
	а) численным значением

б) направлением

в) скоростью

г) точкой приложения

	5.
	Если траектория движения тела прямая линия, то движение называется…
	а) поступательным

б) криволинейным 

в) прямолинейным

г) равномерным

	6.
	В каких единицах в системе СИ измеряется ускорение тела?
	а) м/с2    б) м*с

в) м*с2    г) м/с

	7.
	Вектор ускорения направлен противоположно вектору скорости, это значит, что тело…
	а) ускоряется

б) движется равномерно

в) стоит    г)  тормозит

	8.
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Какому движению подходят оба эти уравнения?
	а) равномерному

б) равноускоренному

в) равнозамедленному

г) любому

	9.
	Длина участка траектории, называется…
	а) перемещением 

б) траекторией

в) пройденным путём

г) вектором

	10. 
	Тело испытывает состояние невесомости, при этом…
	а) 
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Тема: «Свойства поверхностного  слоя жидкости. Теория».

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	На молекулы, находящиеся на поверхности жидкости, со стороны остальных молекул действуют силы, направленные…
	а) из жидкости     

б) по поверхности жидкости

в) внутрь жидкости   

	2.
	                  F = σ × ℓ

По дано        По данной формуле можно найти

	а) силу трения слоёв

б) силу поверхности

в) силу поверхностного натяжения

г) силу сцепления молекул

	3.
	При соприкосновении твердых тел с жидкостями наблюдаются…
	а) смачивания    б) скольжение

в) несмачивания 

г) диффузия 

	4.
	Коэффициент поверхностного натяжения зависит от…
	а) температуры жидкости
б) массы жидкости

в) от рода жидкости
г) объёма жидкости

	5.
	При критической температуре коэффициент поверхностного натяжения…
	а) достигает максимума

б) равен нулю

в) не изменяется

	6.
	Коэффициент поверхностного натяжения в системе СИ измеряется в…
	а) Н          б) Дж

в) Н*м     г) Дж/м2

	7. 
	Силы сцепления между молекулами твердого тела и жидкости немного приподнимают жидкость у стенок сосуда при …
	а) смачивании  

б) несмачивании

в) скольжении

г) проникновении

	8.
	Поверхность жидкости в узких сосудах получается выпуклой при…
	а) смачивании  

б) несмачивании

в) скольжении

г) проникновении

	9. 
	Высота подъёма жидкости в капиллярной трубке определяется по формуле…
	а) 
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	10.
	Если жидкость смачивает стенки капилляра, то жидкость…
	а) опускается    б) стоит

в) бурлит          г) поднимается


Тема: «Формулы кинематики».
 2 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	По какой формуле можно определить модуль перемещения?
	а) 
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	2.
	Формула для расчёта ускорения тела…
	а) 
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	3.
	Формула для расчёта координаты  тела при неравномерном движении…
	а) 
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	4.
	Формула для расчёта перемещения  тела при равномерном движении…
	а) 
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	5.
	Формула для расчёта высоты при свободном падении тела…
	а) 
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	6.
	Проекция скорости на ось y 

при движении тела под углом к горизонту…
	а) 
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	7.
	Высота подъёма тела при его движении под углом к горизонту…
	а)  
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Тема: «Механические свойства твёрдых тел. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Зависимость физических свойств от направления внутри кристалла, называется…
	а) изотропия     б) утопия

в) сменяемость

г) анизотропия

	2.
	Деформации, которые полностью исчезают после прекращения действия внешних сил, называются.
	а) упругими     б) текучими

в) лишними  

г) пластическими

	3.
	Величина, характеризующая действие внутренних сил в деформированном твердом теле, называется…
	а) абсолютное удлинение

б) механическое напряжение

в) давление

г) модуль Юнга

	4.
	∆ℓ = ℓ ─ ℓ0

По данной формуле определяется…
	а) абсолютное удлинение

б) механическое напряжение

в) относительное удлинение

г) модуль Юнга

	5.
	Механическое напряжение в упруго деформированном теле прямо пропорционально относительной деформации этого тела. 

Данный закон называется…
	а) законом Гука

б) законом Юнга

в) законом Кулона

г) законом растяжения

	6.
	Сопротивляемость материала упругой деформации растяжения, характеризует…
	а) модуль Гука

б) модуль Юнга

в) механическое напряжение    г) давление

	7.
	Число, которое показывает во сколько раз предел прочности больше допустимого напряжения, называется…
	а) запасом прочности

б) пределом допустимости

в) модулем Гука

г) модулем Юнга

	8. 
	Напряжение, возникающее в теле в пределах его упругой деформации, называется…
	а) достаточным    

б) допустимым 

в) критическим

г) предельным

	9.
	Формула для определения энергии упруго деформированного тела имеет вид…
	а) 
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Тема: «Движение точки по окружности. Теория».
2 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	При движении тела по окружности его скорость изменяется…
	а) только по величине

б) только по направлению

в) по величине и  

                     направлению                

	2.
	Тело движется против часовой стрелки по окружности. Какое из направлений, показанных на рисунке, соответствует направ-лению вектора скорости              1 

и ускорения?                          2           3

                                                              4
	а) 3 и 4

б) 2 и 1

в) 2 и 4   

г) 3 и  1

д) 1 и 4

	3.
	Какому вектору перпендикулярен вектор ускорения при движении тела по окружности?
	а) всем 

б) скорости

в) перемещения

г) радиусу

	4.
	Какая связь существует между линейной и угловой скоростью?
	а) 
[image: image44.wmf]R

/

w

J

=

      б) 
[image: image45.wmf]a

w

J

=


в) 
[image: image46.wmf]a

/

w

J

=

      г) 
[image: image47.wmf]R

w

J

=



	5.
	Время одного полного оборота, называется…
	а) частотой      б) периодом

в) скоростью   г) ускорением

	6.
	В каких единицах в системе СИ измеряется центростремительное ускорение?
	а) Н*кг    б) м*с2 

в) рад/с2    г) м/с2

	7.
	Какие ускорения характеризуют равномерное движение точки по окружности?
	а) центростремительное

б) тангенциальное 

в) среднее

г) мгновенное

	8.
	Какая величина при равнопеременном движении точки по окружности определяется произведением  
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	а) скорость     б) частота

в) период     г) ускорение

	9.
	Что такое N в данной формуле? 
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	а) частота     б) мощность

в) время     г) число оборотов


Тема: «Свойства паров. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Пар, находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью, называется…
	а) насыщенным

б) ненасыщенным

в) перенасыщенным

г) водяным 

	2.
	Давление насыщенного пара зависит от…
	а)  рода жидкости    

б) температуры
в) объёма над испаряющейся жидкостью   г) массы

	3.
	Пар можно перевести из ненасыщенного в насыщенный
	а) уменьшив давление

б) увеличив давление

в) уменьшив объём

г) увеличив объём

	4.
	Содержание водяных паров в воздухе, называется…
	а) насыщением     б) частотой

в) влажностью    

г) концентрацией

	5.
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По данной формуле можно вычислить…
	а) абсолютную влажность

б) концентрацию

в) относительную влажность    г) насыщение

	6.
	Температура, при которой водяной пар становится насыщенным, называется…
	а) температурой Кюри

б) критической

в) максимальной

г) точкой росы 

	7.
	Психрометр – прибор для определения 
	а) абсолютной влажности

б) концентрации

в) относительной влажности    г) насыщения

	8. 
	Определите абсолютную влажность воздуха, если в 1 м3 содержится 0,3 кг водяных паров
	а)1,2 кг/м3
б) 0,3 кг/м3
в) 0,3 кг*м3
г) 0,3 %

	9.
	Какие графы присутствуют в психрометрической таблице?
	а) показание сухого термометра

б) показание влажного термометра

в) разность показаний сухого и влажного термометров


Тема: «Движение тела по окружности. Задачи».
2 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Определите период обращения минутной стрелки часов.
	а) 60 мин        

б) 60 с                  в) 10 мин                    

	2.
	Определите частоту обращения секундной стрелки часов
	а) 1/60 Гц            б) 60 Гц

в) 1/3600 Гц        г) 3600 Гц

	3.
	Если радиус вращения точки по окружности при постоянной скорости обращения увеличить в 4 раза, то центростремительное ускорение…
	а) увеличится в 2 раза 

б) увеличится в 4 раза

в) уменьшится в 2 раза

г) уменьшится в 4 раза

	4.
	По арене цирка диаметром 12 м бежит лошадь. Определите модуль перемещения лошади за 0,5 периода её движения
	а)  6м

б) 12 м

в) 24м

г) 0 м

	5.
	Тело равномерно движется по окружности радиусом 1 м. Период движения 2 с. Определите ускорение тела.
	а) 2 м/с2
б) 0,51 м/с2
в) 9,86 м/с2 

г) 15, 23 м/с2

	6.
	Диск диаметром 50 см равномерно перекатывают на расстояние 2м за 4с. Какова угловая скорость вращения диска?
	а) 200 с-1
б) 100 с-1
в) 2 с-1

г) 1 с-1

	7.
	Центростремительное ускорение машины 0,5 м/с2. Радиус поворота 20м. Определите скорость машины.
	а) 10 м/с

б) 3,16 м/с

в) 4,2 м/с

	8.
	Определите ускорение тела при равнопеременном движении, если его касательное ускорение 1 м/с2 и нормальное ускорение 4 м/с2
	а) 4 м/с2         б) 0,2 м/с2   

в) 1 м/с2       г) 2,2 м/с2   

	9.
	Определите угловое ускорение тела, если оно движется по окружности радиусом 2 м и его касательное ускорение 1 м/с2
	а) 5 рад/с2     б) 0,5 рад/с2
в) 2 рад/с2     г) 2 рад/с2


Тема: «Термодинамика. Задачи».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Внутренняя энергия 12 моль гелия при температуре 270С равна…
	а) 4,48*10-3 Дж     б) 4,48 Дж 

в) 44,8*103 Дж      г) 0,448 Дж

	2.
	Если при постоянном давлении 1*105 Па объём газа изменился на 2*10-3 м3, то работа, которую совершил газ, равна…
	а) 0,1 кДж     б) 0,6 кДж

в) 0,8 кДж     г) 0,2 кДж

	3.
	В идеальной тепловой машине за один цикл газ получает от нагревателя 75 кДж теплоты. Абсолютная температура нагревателя втрое больше температуры холодильника. Тепловой двигатель совершает работу…
	а) 50 кДж

б) 30 кДж

в) 20 кДж

г) 25 кДж



	4.
	При изотермическом процессе газу передано количество теплоты 2*108 Дж. Изменение внутренней энергии газа равно…
	а) 6*108 Дж     б) 108 Дж     

в) 2*108 Дж     г) 0

	5.
	Если изменение внутренней энергии составило 40 кДж, а работа, совершённая газом против внешних сил, равна 12 кДж, то газу было передано количество теплоты
	а) 28 кДж     б) 52 кДж 

в) 20 кДж     г) 0 кДж

	6.
	Газу передано количество теплоты 100 Дж и внешние силы совершили над ним работу 300 Дж. Чему равно изменение внутренней энергии газа?
	а) 400 Дж     б) 0 Дж

в) 200 Дж    г) 500 Дж

	7.
	Как изменится внутренняя энергия одноатомного идеального газа, если давление увеличится в 6 раз, а объём уменьшится в 2 раза?
	а) в 3 раза увеличится

б) в 6 раз увеличится

в) в 4 раза уменьшится 

г) в 9 раз уменьшится

	8. 
	Определите массу воды испарившейся за счёт 5000 Дж тепла, если вода была при температуре кипения 
	а) 2,2*10-3 кг
б) 2,2*103 кг
в) 500 кг

г) 5*105 кг


Тема: «Динамика поступательного движения. Теория».
 2 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	В каком физическом законе утверждается, что действие одного тела на другое имеет взаимный характер?
	а) в 1 законе Ньютона

б) во 2  законе Ньютона

в) в 3 законе Ньютона                  г) в законе Гука

	2.
	Какая из приведённых единиц равна 1Н?
	а) 
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        б) 
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     г) 
[image: image54.wmf]2

1

с

м



	3.
	Какая величина в механике является мерой взаимодействия тел?
	а) масса           б) сила

в) скорость      г) ускорение

	4.
	Машина движется по прямолинейному участку шоссе с постоянной скоростью. Какое заключение можно сделать о равнодействующей всех сил, приложенных к телу?
	а) направлена вправо  

б) направлена влево  

в) направлена горизонтально  

г) F=0

	5.
	Укажите прибор, который измеряет скорость движения автомобиля.
	а) Микрометр  б) Спидометр

в) Штангенциркуль

г) Динамометр

	6.
	Чем обладает гравитационное поле?
	а) ускорением     б) теплом 

в) всепроникающей способностью     

г) массой

	7.
	В механике между двумя любыми телами действуют силы взаимного тяготения вследствие того, что тела обладают массой. Какова формула этой силы?
	а) 
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	8.
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Данный закон называется…
	а) 1 закон Ньютона

б) 2 закон Ньютона

в) 3 закон Ньютона

г) закон Гука

	9.
	Какая величина является мерой инерции тела?
	а) скорость     б) ускорение

в) масса           г) сила


Тема: «Термодинамика. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Какие методы для изучения тепловых явлений существуют?
	а) термодинамический
б) кинетический

в) молекулярно- кинетический    г) молекулярный

	2.
	Что представляет собой внутренняя энергия тела?
	а) термодинамическая эн частиц

б) кинетическая эн частиц  

в) потенциальная эн частиц    

г) сумма кинетической и потенциальн энергии частиц 

	3.
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По данной формуле можно вычислить количество теплоты необходимое для…
	а) плавления вещества

б) парообразовая вещества

в) нагревания вещества

г) кристаллизации вещества

	4.
	Назовите способы теплопередачи
	а) конвекция     б) излучение

в) равновесие     

г) теплопроводность

	5.
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По данной формуле можно вычислить количество теплоты необходимое для…
	а) плавления вещества

б) парообразовая вещества

в) нагревания вещества

г) кристаллизации вещества

	6.
	Единицей измерения удельной теплоёмкости вещества в системе СИ является…
	а) Дж         б) К

в) Дж/кг    г) Дж/кг 0С

	7.
	Математическое выражение первого закона термодинамики имеет вид: 
	а) 
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	8. 
	Применимо к изобарному процессу 1 закон термодинамики имеет вид:
	а) Q = ∆ U    б) Q = ∆ U + А

в) Q = A       г) А =  - ∆ U 

	9.
	Применимо к адиабатному процессу 1 закон термодинамики имеет вид:
	а) Q = ∆ U    б) Q = ∆ U + А

в) Q = A       г) А =  - ∆ U 

	10.
	Общее свойство всех  тепловых двигателей – это …
	а) прочность       б) цикличность 

в) необратимость    

г) практичность

	11.
	Внутренняя энергия идеального газа зависит от…
	а) массы газа    б) температуры

в) давления      г) объёма газа


Тема: «Задачи динамики».
 2 вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Автомобиль массой 2000 кг движется по горизонтальной дороге. Равнодействующая сил, приложенных к телу 1000 Н. Каково ускорение автомобиля?
	а) 2 м/с2 

б) 2*106 м/с2
в) 0,5 м/с2                

г) 1 м/с2

	2.
	Под действием силы 8 Н пружина удлинилась на 4 см. какова жёсткость пружины?
	а) 2 Н

б) 0,005 Н

в)  16 Н                 г) 200 Н

	3.
	Определите потенциальную энергию взаимодействия двух точек массами 1кг и 3 кг, находящимися на расстоянии 6,67 м друг от друга.
	а) 0,45*10-11 Дж

б) 6,67*10-11 Дж
в) 3*10-11 Дж
г) 13,34 Дж

	4.
	Лифт с человеком движется вверх и тормозит. Чему равен вес человека в этот момент?
	а) 
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	5.
	Чему равно ускорение свободного падения на расстоянии равном 2 радиусам Земли от её поверхности?
	а) 2,5 м/с2
б) 9,8 м/с2
в) 4,9 м/с2
г) 1,1 м/с2

	6.
	Определить вес мальчика массой 30 кг, сидящего на стуле.
	а) 3 Н              б) 30 Н

в) 300 Н          г) 0,3 Н

	7.
	Сила взаимодействия между шарами, находящимися на расстоянии 1м равна 4Н. Чему будет равна сила, если расстояние между шарами уменьшить до 0,5 м?
	а) 2 Н

б) 8 Н

в) 16 Н                       

г) 1 Н

	8.
	Две силы 3 Н и 4 Н приложены к одной точке тела и направлены в разные стороны. Угол между ними 00. Чему равен модуль равнодействующей этих сил?
	а) 1 Н

б) 7 Н

в) 5 Н

г) 0 Н

	9.
	Чему равна сила давления брусочка массой 200 г на руку, если его ускоренно опускают вниз с ускорением 1 м/с2?
	а) 200 Н

б) 20 Н

в) 1,8 Н  

г) 1800 Н


Тема: «Идеальный газ. Задачи».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Если температуру уменьшить в 3 раза при неизменной концентрации газа, то давление газа…
	а) уменьшится в 6 раз

б) уменьшится в 3 раза

в) не изменится

г) увеличится в 3 раза

	2.
	Определите среднюю квадратичную скорость молекулы газа при -730 С. Молярная масса газа 0,02 кг/моль.
	а) 500 м/с    б) 600 м/с

в) 800 м/с    г) 400 м/с

	3.
	   V                        

                  1      2

                         T
Назовите по порядку изопроцессы
	а) изобара, изохора, изотерма    

б) изобара, изотерма, изохора 

в) изохора, изотерма, изобара       

г) изотерма, изобара, изохора. 

	4.
	Если при увеличении абсолютной температуры газа в 3 раза его давление уменьшилось на 25%, то объём этого газа…
	а) уменьшился в 4 раза

б) не изменился

в) увеличился в 2,5 раза   

г) увеличился в 4 раза

	5.
	Определите среднюю кинетическую энергию теплового движения молекул при t=00С.
	а) 12,4*10-21 Дж

б) 62*10-21 Дж
в) 5,65*10-21Дж  

г) 18,6*10-21 Дж

	6.
	Если объём газа  уменьшился в 2 раза при постоянной температуре, то его давление…
	а) увеличилось в 4 раза

б) не изменилось 

в) увеличилось в 2 раза

г) уменьшилось в 4 раза

	7.
	Баллон вместимостью 0,02 м3, содержащий воздух под давлением 4*105 Па, соединяют с баллоном  0,06 м3 из которого воздух откачан. Найдите установившееся давление, если процесс изотермический.
	а) 2*105 Па

б) 1*105 Па

в) 104 Па

г)  10-5 Па

	8. 
	Определите объём 4 моль газа при 100 К, находящегося при давлении 2*105 Па
	а) 0,5 м3        б) 0,0006 м3
в) 0,017 м3    г) 2,5 м3  


Тема: «Импульс тела. Энергия. Теория».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Импульс тела является …
	а) векторной величиной

б) скалярной величиной

в) может быть и той и другой

	2.
	Какое выражение соответствует определению импульса тела?
	а) 
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	3.
	В каких единицах измеряется импульс тела в СИ?
	а) 1кг                  б) 1Н
в)  1Н*с              г)  
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	4.
	Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформированного тела при увеличении его деформации в 3 раза?
	а) увеличится в 3 раза

б) уменьшится в 3 раза

в) увеличится в 9 раз

г) уменьшится в 9 раз

д) увеличится в 
[image: image75.wmf]3

раз
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	Какой закон подтверждает данная формула: 
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	а) закон сохранения импульса     б) закон сохранения энергии

в) 2 закон Ньютона

г) 3 закон Ньютона

	6.
	Кинетическая энергия – это энергия, которой обладает тело при своём…
	а) покое     б) движении 

в) взаимодействии с другими телами      г) трении

	7.
	В каких единицах в системе СИ измеряется потенциальная энергия?
	а) Дж     б) Н

в) Кл     г) кг*м/с

	8.
	Сформулируйте закон сохранения импульса.
	

	9. 
	Реактивное движение является следствием закона…
	а) сохранения энергии

б) сохранения импульса

в) Ньютона

г) Кулона

	10.
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В данной формуле что обозначает


[image: image78.wmf]г
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?
	а) скорость груза

б) скорость газа

в) скорость горения

г) скорость ракеты


Тема: «Идеальный газ. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Основное уравнение молекулярно-кинетической теории идеального газа имеет вид…
	а) 
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	2.
	Средняя кинетическая энергия хаотического движения молекул газа пропорциональна его…
	а) массе      б) температуре 

в) давлению     г) объёму

	3.
	Единицы измерения в системе СИ постоянной Больцмана
	а) Дж            б) К/кг

в) К/Дж        г) Дж/К

	4.
	Чему равна постоянная Авогадро?
	а) 6,02*10-23     б) 6,62*10-34
в) 6,02*1023      г) 1,38*1023      

	5.
	Кто экспериментально определил скорости молекул газов?
	а) Больцман    б) Авогадро 

в) Штерн     г) Кельвин

	6.
	По какой формуле можно определить скорость молекулы газа?
	а) 
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	7.
	Какой вид имеет уравнение  Клапейрона?
	а) 
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	8. 
	Количественная зависимость между двумя параметрами при постоянном третьем, называется…
	а) законом     б) процессом 

в) изопроцессом    г) аксиомой

	9. 
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Данный закон называется …
	а) Гей - Люссака    б) Шарля

в) Бойля -Мариотта 

г) Менделеева - Клапейрона

	10.
	Давление, которое производил бы газ, входящий в состав смеси, если бы он был один в сосуде, называется…
	а) давление газа    

б) парциальное 

в) молярное

г) объёмное

	11.
	Изохора в осях РТ имеет вид
	а) параболы    б) гиперболы

в) прямой   г) точки


Тема: «Импульс тела. Энергия. Задачи».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Тело массой 3 кг движется со скоростью 2 м/с. На сколько изменится его кинетическая энергия, если его массу увеличить в 2 раза, а скорость движения уменьшить в 2 раза?
	а) на 6 Дж

б) на 3 Дж

в) на 12 Дж

г) на 24 Дж

	2.
	Потенциальная энергия тела массой 1 кг, поднятого над Землёй, равна 100 Дж. На какой высоте находится тело?
	а) 1 м

б) 100 м

в) 10 м

г)  0,1 м

	3.
	Пуля массой 10 г летит со скоростью 800 м/с. Найти импульс пули.
	а) 80 кг/м*с    б) 8000 кг/м*с

в) 0,8 кг/м*с   г) 8 кг/м*с

	4.
	Как изменится потенциальная энергия тела, поднятого над Землёй на высоту 2м, при увеличении высоты на 6м?
	а) увеличится в 3 раза

б) уменьшится в 3 раза

в) увеличится в 4 раза

г) уменьшится в 4 раза

	5.
	Кинетическая энергия тела в момент бросания вертикально вверх равна 400 Дж. Определите до какой высоты может подняться тело, если его масса 2 кг?
	а) 200 м

б) 100 м

в) 10 м

г) 20м

	6.
	Два тела массами 1 кг и 2 кг движутся в одну сторону со скоростями, равными соответственно 2м/с и 3м/с. Какова скорость их движения после неупругого столкновения?
	а) 2,7 м/с

б) 1,7 м/с

в) 0,7 м/с  

г) 1,3 м/с

	7.
	Тело массой 3кг из состояния покоя движется под действием постоянной силы 9Н. Чему равна проекция скорости движения тела при t =2с?
	а) 6 Н

б) 18 Н

в) 9 Н

г) 13,5 Н

	8.
	Определите начальную скорость тела, брошенного под углом к горизонту, если его скорость на высоте 12 м была 4м/с
	а) 256 м/с

б) 16 м/с

в) 10 м/с  

г)  20 м/с


Тема: «Основы МКТ. Температура. Задачи».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Найдите количество вещества, содержащееся в воде массой 200 г (молярная масса воды 18 г/моль) 
	а) 1,1 моль    б) 111,1 моль

в) 11,1 моль    г) 100 моль

	2.
	Определите число частиц в 10 кг воды.
	а) 3,3*1023    б) 3344*1023
в) 180     г) 18*1026

	3.
	Какова концентрация воды, содержащей 10*1023 частиц в объёме 10л?
	а) 1020 м-3     б) 1026 м-3      

в) 1023 м-3      г) 10-23 м-3     

	4.
	Определите массу молекулы воды.
	а) 2,9 кг     б) 2,9*10-20 кг 

в) 0,0029*10-20 кг

г) 2,9*10-26 кг

	5.
	Определите  массу кислорода, если масса одной его молекулы 0,00299*10-23 кг, а число частиц в нём равно 1023.
	а) 0,29 кг     

б) 0,00299*10-46кг 

в) 0,00299 кг   

г) 2,9 кг

	6.
	Определите плотность вещества в котором содержится 10 26 штук частиц в объёме 12м3 (молярная масса вещества 3 г/моль)
	а) 4 кг/м3       б) 36*10-3 кг/м3
в) 0,04 кг/м3  г) 36*103 кг/м3

	7.
	Определите массу молекулы азота, воспользовавшись таблицей Менделеева
	а) 2,3*10-23 кг   б) 4,7*10-26 кг
в) 2,3*10-26 кг  г) 168*10-20 кг

	8. 
	Чему равна молярная масса кислорода, если его относительная молекулярная масса равна 32 г/моль?
	а) 32    б) 0,32

в) 0,032     г) 32000

	9. 
	Определите сколько градусов по шкале Цельсия составляют  15К.
	а) 288 0С     б) -258 0С
в) 258 0С    г) 0 0С

	10.
	Определите сколько градусов по шкале Кельвина составляют  200С.
	а) 293 К    б) -293 К

в) 253 К    г) -253 К

	11.
	Определите температуру первого тела, которое находится в термодинамическом равновесии с телом температура которого 20 К
	а) -253 0С     б) 253 0С

в) 293 0С    г) 20 0С


Тема: «Уравнение Бернулли».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Какой вид имеет уравнение неразрывности?
	а) υ 1 / S1 = υ 2/ S2    

б) υ 1 · S1 = S2/ υ 2
в) υ 1 · S1 = υ 2 · S2   

	2.
	Сечение потока меньше там, где

скорость течения жидкости…
	а) меньше    б) больше 

в) отсутствует

	3.
	Давление текущей жидкости меньше там, где скорость течения…
	а) меньше    б) больше 

в) отсутствует

	4.
	υ =
[image: image91.wmf])
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Какое название носит данная формула?
	а) формула Бернулли

б) формула Торричелли

в) формула неразрывности

	5.
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Как называется в данной формуле величина d ?
	а) коэффициент вязкости     б) расстояние между слоями

в) коэффициент разрывности

г) площадь соприкосновения

	6.
	Форму тела, при которой сила сопротивления мала, называют…
	а) округлой    б) плоской 

в) шероховатой

г) обтекаемой

	7.
	Давление воздуха на крыло самолёта снизу всегда …., чем сверху
	а) больше    б) меньше 

в) другое

	8. 
	Имеется труба разного сечения. Насос создаёт давление выше атмосферного. Может ли на каком-либо участке трубы давление жидкости на стенки трубы быть меньше атмосферного?
	а) Может, на участке узкого сечения

б) Может, на участке широкого сечения 

в) Не может

г) Может, только после прекращения работы насоса

	9.
	Дайте определение ламинарного течения жидкости
	



Тема: «Основы МКТ. Температура. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Сколько основных положений МКТ предложил М.В.Ломоносов?
	а) 1    б) 2 

в)  3   г) 4

	2.
	Какие опытные факты доказывают, что молекулы находятся в непрерывном движении?
	а) сжимаемость тел

б) диффузия

в) броуновское движение    г) испарение

	3.
	Средний диаметр молекул составляет …
	а) 
[image: image93.wmf]»

10-8 м      б) 
[image: image94.wmf]»

10-26 м
в) 
[image: image95.wmf]»

10-13 м     г) 
[image: image96.wmf]»

 10 – 10 м.

	4.
	Мŗ =
[image: image97.wmf].
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В данной формуле величина m0 обозначает…
	а) молярную массу вещества    б) массу вещества 

в) массу молекулы

г) относительную молекулярную массу вещества 

	5.
	Относительная молекулярная масса вещества в системе СИ измеряется в…
	а) моль    б) г/моль

в) кг    г) кг/ моль

	6.
	По какой формуле нельзя найти массу вещества?
	а) 
[image: image98.wmf]nm
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          б) 
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	7.
	Формула для определения количества вещества…
	а) 
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	8. 
	Большие температуры, которые существуют в доменных печах, измеряют с помощью…
	а) спиртовых термометров     б) ртутных термометров

в) пирометров

г) газовых термометров

	9. 
	Какой из макропараметров системы одинаков у всех тел системы, находящихся в термодинамическом равновесии?
	а) P     б) V 

в) T     г) N

	10.
	Самая низкая температура по шкале Кельвина равна…
	а) 0 К     б) -273 К

в) -500 К   г) 100 К


Тема: «Основы МКТ. Температура». Теория
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Мŗ =
[image: image106.wmf].

12

1

0

0

C

m

m


По данной формуле можно определить…
	а) молярную массу вещества    б) массу вещества 

в) массу молекулы

г) относительную молекулярную массу вещества

	2.
	Число частиц в единице объёма, называется…
	а) молярная масса вещества    б) концентрация

в)  моль

г) число Авогадро

	3.
	Средняя масса молекулы составляет…
	а) 
[image: image107.wmf]»

10-8 кг     б) 
[image: image108.wmf]»

10-26 кг
в) 
[image: image109.wmf]»

10-23 кг    г) 
[image: image110.wmf]»

 10 – 10кг

	4.
	Массу вещества можно найти по формуле…
	а) 
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	5.
	Чему равна постоянная Авогадро?
	а) 6,02*10-23     б) 6,62*10-34
в) 6,02*1023      г) 6,62*1023

	6.
	Формула для определения количества вещества…
	а) 
[image: image115.wmf]A
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	7.
	Точки, в которых вещество может одновременно находиться в нескольких агрегатных состояниях, называются…
	а) реперными

б) критическими

в) крайними

г) главными

	8. 
	Какая связь существует между шкалой Цельсия и Кельвина?
	а) T = t- 273     б) 
[image: image119.wmf]273
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в) 
[image: image120.wmf]273
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     г) T = t+ 273

	9. 
	Мерой средней кинетической энергии хаотического движения молекул является…
	а) работа     б) мощность

в) температура     

г) количество вещества

	10.
	Какими параметрами можно описать состояние макросистемы?
	а) P, V, T     б) P, m, 
[image: image121.wmf]n

 

в) V, m0, T    г) N, P, m


Тема: «Уравнение Бернулли».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Формула для определения массы жидкости при её стационарном течении…
	а) m = ρ · υ · S· t    

б) m = ρ · υ · S/ t

в) m = ρ · υ / S· t   

г) m = ρ / υ · S· t

	2.
	Скорость течения жидкости больше там, где сечение потока…
	а) меньше    б) больше 

в) отсутствует

	3.
	Скорость течения жидкости больше там, где давление текущей жидкости…
	а) меньше    б) больше 

в) отсутствует 

	4.
	p 1 · υ 1 = p 2 · υ 2
Какое название носит данный закон?
	а) закон Бернулли

б) закон Торричелли

в) закон неразрывности

	5.
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Как называется в данной формуле величина 
[image: image123.wmf]h

 ?
	а) коэффициент вязкости     б) расстояние между слоями

в) коэффициент разрывности

г) площадь соприкосновения

	6.
	Давление воздуха на крыло самолёта сверху всегда …., чем снизу
	а) больше    б) меньше 

в) другое

	7.
	Имеется труба разного сечения. Насос создаёт давление выше атмосферного. Может ли на каком-либо участке трубы давление жидкости на стенки трубы быть равно атмосферному?
	а) Может, на участке узкого сечения

б) Может, на участке широкого сечения 

в) Не может

г) Может, только после прекращения работы насоса

	8. 
	Общие свойства жидкостей и газов:
	а) текучи и летучи

б) сложно изменяют форму

в) текучи и легко изменяют форму

г) легко меняют объём

	9. 
	Дайте определение турбулентного течения жидкости.
	


Тема: «Основы МКТ. Температура. Задачи».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Найдите количество вещества, содержащееся в кислороде массой 0,320 кг (молярная масса кислорода 32 г/моль)
	а) 100 моль    б) 10 моль

в) 0,01 моль    г) 10,24 моль

	2.
	Определите массу кислорода, если в ней содержится 25*1023 частиц.
	а) 13 кг     б) 1,3 кг 

в) 5 кг     г) 0,13 кг

	3.
	Какова концентрация кислорода массой 5 кг, находящегося в объёме 6,02 м3?
	а) 156 м-3        б) 15,6*1023 м-3    

в) 156*1023 м-3  г) 12*10-23 м-3    

	4.
	Определите массу молекулы кислорода.


	а) 5,3*10-26 кг  

б) 0,53*10-23кг
в) 5*10-20 кг    г) 5 кг

	5.
	Определите  массу воды, если масса одной молекулы 0,0053*10-23 кг, а число частиц в ней равно 100*1023.
	а) 53 кг     б) 0,000053 кг 

в) 5,3 кг    г) 0,53 кг

	6.
	Определите плотность вещества в котором содержится 10 23 штук частиц в объёме 2м3 (молярная масса вещества 2 г/моль)
	а) 0,166*10-6 кг/м3

б) 1,66*10-4 кг/м3
в) 4*102 кг/м3    г) 2 кг/м3

	7.
	Определите массу молекулы углекислого газа, воспользовавшись таблицей Менделеева
	а) 7,3*10-20 кг   б) 7,3*10-23 кг 

в) 73*10-26 кг    г) 7,3*10-26 кг

	8. 
	Чему равна молярная масса воды, если её относительная молекулярная масса равна 18 г/моль
	а) 18         б) 0,18

в) 0,018    г) 18000

	9. 
	Определите сколько градусов по шкале Цельсия составляют  27 К.
	а) 246 0С     б) 300 0С 

в) -300 0С     г) -246 0С

	10.
	Определите сколько градусов по шкале Кельвина составляют  13 0С.
	а) -286 К      б)  0 К

в) 286 К    г) -260 К

	11.
	Определите температуру первого тела, которое находится в термодинамическом равновесии с телом температура которого 200С
	а) -253 К     б) 253 К

в) 293 К    г) 20 К


Тема: «Импульс тела. Энергия. Задачи».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Четыре тела массами 1; 2;3;4 кг находятся на расстоянии 4;3;2;1 м соответственно от поверхности земли. Каким запасом потенциаль-ной энергии они обладают?
	а) 4; 6; 4; 6 Дж 

б) 40; 60; 60; 40Дж

в) 4; 6; 6; 4 Дж 

г) 400;600;600;400Дж

	2.
	Мяч массой 0,4 кг бросают вертикально вверх со скоростью 20 м/с. Определите потенциальную энергию мяча в верхней точке траектории движения.
	а) 8 Дж

б) 100 Дж

в) 20 Дж

г) 80 Дж

	3.
	Скорость первой машины в 2 раза больше скорости второй, а масса второй в 2 раза больше массы первой. Сравните значение их кинетических энергий.
	а) 
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	4.
	Мяч массой 200 г летит со скоростью 5 м/с. Найти импульс мяча.
	а)  10 кг/м*с       б) 1 кг/м*с

в) 1000 кг/м*с    в) 40 кг/м*с

	5.
	Тело брошено со скоростью 15 м/с под углом к горизонту. Определите его скорость на высоте 10 м.
	а) 6 м/с      б) 10 м/с

в) 5 м/с      г) 3 м/с

	6.
	Вагон массой 3т сцепляется с неподвижной платформой массой 17т. Скорость их совместного движения 0,3м/с. Чему равна скорость вагона перед столкновением?
	а) 0,3 м/с

б) 0,5 м/с

в) 2 м/с

г) 3 м/с



	7.
	Тело массой 2кг из состояния покоя движется под действием постоянной силы 8Н. Чему равна проекция скорости движения тела при t =1с?
	а) 2 м/с

б) 8 м/с

в) 4 м/с

г) 6 м/с



	8. 
	Два тела массами 1 кг и 2 кг движутся навстречу друг другу со скоростями, равными соответственно 2м/с и 3м/с. Какова скорость их движения после неупругого столкновения?
	а) 2,7 м/с

б) 1,7 м/с

в) 0,7 м/с  

г) 1,3 м/с


Тема: «Идеальный газ. Теория».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Давление идеального газа пропорционально…
	а) массе газа   

б) плотности кинет.  энергии 

в) концентрации     г) объёму

	2.
	Формула для определения средней кинетической энергии хаотического движения молекул имеет вид…
	а)  
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	3.
	Чему равна постоянная Больцмана?
	а) 6,02*1023     б) 1,38*1023     

в) 1,38*10-23    г) 6,02*10-23

	4.
	Единица измерения постоянной Авогадро в системе СИ…
	а) моль      б) Дж/К

в) моль-1    г) К/Дж

	5.
	Соотношение между давлением, концентрацией молекул и абсолютной температурой имеет вид…
	а) 
[image: image132.wmf]nkV
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	6.
	В равных объемах газов при одинаковых температурах и давлениях содержится одинаковое число молекул.

Как называется данный закон?
	а) Больцмана     б)  Авогадро

в) Штерна         г) Кельвина

	7.
	Какой вид имеет уравнение Менделеева – Клапейрона?
	 а) 
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в) 
[image: image138.wmf]RTV

M

m

p

=

  г) 
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	8. 
	Изотермический процесс – процесс, происходящий при неизменном (й)
	а) объёме          б)  давлении

в) температуре г) числе частиц

	9. 
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Данный закон называется …
	а) Гей - Люссака    б) Шарля

в) Бойля -Мариотта 

г) Менделеева - Клапейрона

	10.
	Может ли применяться газ, как рабочее тело двигателя?
	а) может    б) нет 



	11.
	Изобара в осях VТ имеет вид
	а) параболы    б) гиперболы

в) прямой   г) точки


Тема: «Импульс тела. Энергия. Теория».
1 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Энергия – величина, показывающая способность тела
	а) обладать импульсом

б) совершать работу

в) изменять силу

г) уменьшать массу

	2.
	Какая физическая величина определяется произведением  
[image: image141.wmf]J
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?
	а) энергия    б) импульс силы

в) импульс тела    г) работа

	3.
	В каких единицах в системе СИ измеряется импульс силы?
	а) кг*м/с    б) Н*с

в) Н/с    г) Н

	4.
	Система на которую не действуют внешние силы, называется…
	а) свободная    б) точечная 

в) не замкнутая

г) замкнутая

	5.
	Два тела массами 5 кг и 10 кг движутся навстречу, в какую сторону они поедут после автосцепки, если скорость первого была 5м/с, а второго 2 м/с?
	а) в сторону движения первого  

б) в сторону движения второго

в) остановятся

	6.
	Какая из названных  величин является скалярной?
	а) импульс       б) энергия

в) сила              г) скорость

	7.
	Какое выражение соответствует определению импульса силы?
	а)  
[image: image142.wmf]a
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	8.
	В каких единицах в системе СИ измеряется кинетическая энергия?
	а) Дж     б) Н

в) Кл     г) кг*м/с

	9. 
	Сформулируйте закон сохранения энергии.
	

	10.
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В данной формуле что обозначает 
[image: image147.wmf]об
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	а) скорость обода

б) скорость оболочки

в) скорость объезда

г) скорость ракеты


Тема: «Идеальный газ. Задачи».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Если в результате нагревания газа его давление при постоянной концентрации увеличилось в 2 раза, то при этом температура газа…
	а) увеличилась в 4 раза

б) не изменилась 

в) увеличилась в 2 раза

г) уменьшилась в 4 раза

	2.
	Определите концентрацию молекул водорода, находящегося под давлением 2,67*104 Па, если квадрат средней скорости движения молекул равен 4*106 м2/с2
	а) 12*1024 м-3    б) 6*1024 м-3 

в) 36*1024 м-3    г) 3*1024 м-3

	3.
	          P               1

                           2

            T
Назовите по порядку изопроцессы


	а) изобара, изохора, изотерма    

б) изобара, изохора,  изотерма

в) изохора, изотерма, изобара       

г) изотерма, изобара, изохора.

	4.
	Если при увеличении абсолютной температуры газа в 2 раза его давление увеличилось на 25%, то объём этого газа…
	а) увеличился в 1,6 раза

б) уменьшился в 1,6 раза 

в) не изменился

г) увеличился в 2 раза

	5.
	Определите температуру  молекул газа, если средняя кинетическая энергия теплового движения молекул равна 8*10-21 Дж
	а) 500 К

б) 200 К

в) 386 К    

г) 455 К

	6.
	Если объём газа  увеличился в 4 раза при постоянной температуре, то его давление…
	а) увеличилось в 4 раза

б) не изменилось 

в) увеличилось в 2 раза

г) уменьшилось в 4 раза

	7.
	Давление  газа 5*105 Па при температуре 200 К, определите его давление при температуре 500 К, если нагревание шло при постоянном объёме.
	а) 2,5*105 Па

б) 10*105 Па

в) 2*105 Па

г) 12,5*105 Па

	8. 
	Определите температуру 2 моль газа, находящегося в объёме 0,02м3 под давлением 2*105 Па
	а) 100 К     б) 300 К

в) 500 К    г) 240 К


Тема: «Задачи динамики».
 1 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Как должно двигаться тело массой 3 кг под действием силы 6Н?
	а) равномерно 
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б)равноускоренно 
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в) ускоренно 
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                   г) ускоренно 
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	2.
	Определите потенциальную энергию взаимодействия двух точек массами 2кг и 4 кг, находящимися на расстоянии 2 м друг от друга.
	а) 2 Дж    

б) 6,67*10-11 Дж
в) 4*10-11 Дж
г) 13,34*10-11 Дж

	3.
	Жёсткость пружины 40 Н/м. Какую силу надо приложить, чтобы удлинить её на 2 см?
	а) 1 Н              б) 80 Н

в)  8 Н           г) 0,8 Н

	4.
	Лифт с человеком движется вниз и тормозит. Чему равен вес человека в этот момент?
	а) 
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в) 
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	5.
	Чему равно ускорение свободного падения на расстоянии равном радиусу Земли от её поверхности?
	а) 2,5 м/с2           б) 9,8 м/с2
в) 4,9 м/с2            г) 1,1 м/с2

	6.
	Сила тяжести, действующая на бру-сок 9,8 Н. Чему равна масса бруска
	а) 98 кг            б) 0,98 кг

в) 10 кг            г) 9,8 кг 

	7.
	Сила взаимодействия между шарами, находящимися на расстоянии 1м равна 4Н. Чему будет равна сила, если расстояние между шарами увеличить до 2 м?
	а) 2 Н

б) 8 Н

в) 16 Н                       

г) 1 Н

	8.
	Чему равно ускорение тела массой 44 кг, если на него действует сила 2Н?
	а) 88 м/с2    б) 0,045 м/с2
в) 22 м/с2    г) 0,45 м/с2

	9.
	Две силы 3Н и 4Н приложены к одной точке тела. Угол между ними 900. Чему равна равнодействующая   этих сил?
	а) 1 Н 

б) 7 Н

в) 5 Н

г) 0 Н


Тема: «Термодинамика. Теория».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Единицей  измерения  внутренней энергии в системе СИ является
	а) К          б) Дж

в) калл     г) 0С

	2.
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По данной формуле определяется…
	а) энергия только одноатомного газа    б) энергия только двухатомного газа

в) энергия любого газа

г) механическая энергия

	3.
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По данной формуле можно вычислить количество теплоты необходимое для…
	а) плавления вещества

б) парообразовая вещества

в) нагревания вещества

г) кристаллизации вещества

	4.
	Назовите способы изменения

внутренней энергии тела
	а) совершение работы

б) изменение объёма газа 

в) теплопередача    

г) изменение давления газа

	5.
	Единицей измерения удельной теплоты парообразования вещества в системе СИ является…
	а) Дж         б) К

в) Дж/кг    г) Дж/кг 0С

	6.
	Работу газа в термодинамике можно вычислить по формуле: 
	а) 
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в) 
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	7.
	Первый закон термодинамики является подтверждением закона…
	а) Ньютона     б) Джоуля 

в) Кулона

г) сохранения энергии

	8. 
	Применимо к изохорному процессу 1 закон термодинамики имеет вид:
	а) Q = ∆ U    б) Q = ∆ U + А

в) Q = A       г) А =  - ∆ U 

	9.
	Применимо к изотермическому процессу 1 закон термодинамики имеет вид:
	а) Q = ∆ U    б) Q = ∆ U + А

в) Q = A       г) А =  - ∆ U 

	10.
	Тепловые двигатели – это двигатели, которые превращают внутреннюю энергию в …
	а) тепловую    

б) электрическую

в) механическую

г) магнитоэлектрическую

	11.
	КПД теплового двигателя вычисляется по формуле:
	а) η = 
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в)  η = 
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Тема: «Динамика поступательного движения. Теория».
1 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	При компенсации всех сил, действующих на автомобиль, его скорость движения сохраняется. Как называется это явление?
	а) тяготение

б) инерция

в) невесомость

г) трение

	2.
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Данный закон называется…
	а) 1 закон Ньютона

б) 2 закон Ньютона

в) 3 закон Ньютона

	3.
	При взаимодействии двух тел отношение их ускорений 
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. Чему равна масса второго тела, если масса первого 1 кг?
	а) 3 кг

б) 2 кг

в) 0,33 кг

г) 1 кг

	4.
	Как называется прибор для измерения силы?
	а) Микрометр  б) Спидометр

в) Штангенциркуль

г) Динамометр

	5.
	Чем осуществляется гравитационное взаимодействие?
	а) магнитным полем

б) веществом

в) гравитационным полем     г) электрическим полем

	6.
	Что является причиной движения?
	а) ускорение     б) сила

в) масса    г) скорость

	7.
	Чему равна гравитационная постоянная? 
	а) 9,8                   б) 6,67 

в) 6,62*10-34       г) 6,67*10-11

	8.
	Единица измерения гравитационной постоянной в системе СИ…
	а) Н*м2/кг2     б) Н

в) Н*м2     г) Н*м2/кг

	9.
	По какой формуле можно вычислить ускорение свободного падения на поверхности любой планеты?
	а) 
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в) 
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Тема: «Термодинамика. Задачи».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	2 моля идеального одноатомного газа изобарно нагрели на 50 К. Его внутренняя энергия изменилась на…
	а) 831 Дж      б) 2493 Дж

в) 1662 Дж    г) 1246,5 Дж

	2.
	Если изменение внутренней энергии составило 20 кДж, а работа, совершённая газом против внешних сил, равна 12 кДж, то газу было передано количество теплоты.
	а) 32 кДж     б) 8 кДж 

в) 0 кДж       г) 6 кДж

	3.
	Если при постоянном давлении 2*105 Па объём газа изменился на 12*10-3 м3, то работа, которую совершил газ, равна…
	а) 0,024 кДж     б) 240 кДж

в) 2,4 кДж    г) 600 Дж

	4.
	Системе передано количество теплоты 200 Дж. Как изменится внутренняя энергия системы, если при этом она совершила работу 400 Дж
	а) увеличилась на 400 Дж

б) увеличилась на 200 Дж

в) уменьшилась на 200 Дж

г) осталась без изменений

	5.
	Как изменится внутренняя энергия одноатомного идеального газа, если давление увеличится в 3 раза, а объём уменьшится в 3 раза?
	а) увеличится в 3 раза

б) увеличится в 9 раз

в) не изменится   

г) уменьшится в 3 раза

	6.
	При полном сгорании топлива массой 3 кг  выделилось 11400 кДж энергии. Вычислите удельную теплоту сгорания топлива. 
	а) 3800 000 кДж/кг

б) 34200 кДж/кг

в) 3800 кДж/кг

г) 38 кДж/кг

	7.
	В идеальной тепловой машине температура нагревателя 420 К, а холодильника 280 К. Найти работу, произведённую машиной, если от нагревателя взято 105 к Дж теплоты
	а) 61 МДж    б) 51 МДж 

в) 33 МДж    г) 21 МДж

	8. 
	Сколько свинца можно расплавить за счёт 5 кДж тепла?
	а) 200*10-3 кг    б) 15,3 кг      в) 1635*103 кг   г)  200 кг   


Тема: «Движение тела по окружности. Задачи».
1 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Определите период обращения секундной стрелки часов.
	а) 3600 с         б) 60 с                 в) 10 мин        г) 3600 мин                  

	2.
	Определите частоту обращения минутной стрелки часов
	а) 1/60 Гц          б) 60 Гц

в) 1/3600 Гц      г) 3600 Гц

	3.
	Если линейную скорость при движении тела по окружности при постоянном радиусе вращения увеличить в 4 раза, то центростремительное ускорение…
	а) увеличится в 4 раза

б) увеличится в 16 раз

в) уменьшится в 4 раза

г) уменьшится в 16 раз

д) увеличится в 2 раза

	4.
	Тело равномерно движется по окружности радиусом 2 м с линейной частотой 3 об/с. Определить ускорение тела.
	а) 226 м/с2
б) 710 м/с2
в) 6м/с2 

г) 1,5 м/с2

	5.
	По арене цирка диаметром 10 м бежит лошадь. Определите модуль перемещения лошади за 1/4 периода её движения
	а) 3,2 м  

б) 7,1 м

в) 15 м

г) 10 м

	6.
	Вал диаметром 20 см делает 1 оборот за 0,4с. Определите линейную  скорость точек на поверхности вала.
	а) 3,14 м/с

б) 0,5 м/с

в)  8 м/с                  

г) 1,57 м/с

	7.
	Автомобиль движется по закруглению дороги радиусом 120 м со скоростью 36 км/ч. Чему равно центростремительное ускорение автомобиля?
	а) 0,3 м/с2
б) 1200 м/с2
в) 0,83 м/с2 

г) 1,2 м/с2

	8.
	Определите ускорение тела при равнопеременном движении, если его касательное ускорение 0,1 м/с2 и нормальное ускорение 0,2 м/с2
	а) 0,22 м/с2   б) 0,1 м/с2   

в) 0,33 м/с2       г) 1 м/с2   

	9.
	Определите касательное ускорение тела, если оно движется по окружности радиусом 0,4 м  и его угловое ускорение равно 2 рад/с2
	а) 0,2 м/с2    б) 5 м/с2
в) 0,8 м/с2     г) 0,88 м/с2


Тема: «Свойства паров. Теория».
2 Вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Пар, у которого число молекул, покидающих жидкость, больше числа молекул, возвращающихся в неё, называется…
	а) насыщенным

б) ненасыщенным

в) перенасыщенным

г) водяным

	2.
	Плотность насыщенного пара зависит только от…
	а) массы    б) рода вещества

в) температуры     г) объёма

	3.
	Пар можно перевести из ненасыщенного в насыщенный…
	а) повысив температуру

б) понизив температуру

в) уменьшив объём

г) увеличив объём

	4.
	Температура, при которой исчезает разница между жидкостью и её насыщенным паром, называется…
	а) температурой Кюри

б) критической

в) максимальной

г) точкой росы

	5.
	Какая масса воды содержится в единице объёма показывает …
	а) абсолютная влажность

б) концентрация

в) относительная влажность    г) насыщение

	6.
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По данной формуле можно рассчитать…
	а) абсолютную влажность

б) концентрацию

в) относительную влажность    г) насыщение

	7.
	Гигрометр – прибор для определения
	а) абсолютной влажности

б) концентрации

в) относительной влажности    г) насыщения

	8. 
	Определите абсолютную влажность воздуха, если в 2 м3 содержится 0,6 кг водяных паров
	а)1,2 кг*м3
б) 0,3 кг/м3
в) 0,3 кг

г) 0,3 %

	9.
	Назовите основную часть психрометра
	а) грелка

б) 2 термометра

в) вентилятор

г) спиртовка


Тема: «Движение точки по окружности. Теория».
1 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Чем является перемещение тела при его движении по окружности?
	а) касательная  б) точка

в) хорда  г) биссектриса 

	2.
	Тело движется по направлению часовой стрелки по окружности. Какое из направлений, показанных на рисунке, соответствует направ-лению вектора скорости              1 

и ускорения?                          2           3

                                                              4
	а) 3 и 4

б) 2 и 1

в) 2 и 4   

г) 3 и  1

д) 1 и 4

	3.
	Какому вектору перпендикулярен вектор скорости при движении тела по окружности?
	а) перемещения

б) ускорения

в) всем

г) радиусу

	4.
	В каких единицах в системе СИ измеряется угловая скорость?
	а) рад/с     б) рад*с

в) с            г) рад

	5.
	Число оборотов за 1с, называется…
	а) периодом     б) частотой

в) скоростью   г) ускорением

	6.
	Какая величина определяется отношением: 
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	а) линейная скорость

б) период

в) угловое ускорение 

г) частота

	7.
	Какая скорость изменяется при равнопеременном движении по окружности? 
	а) линейная     б) угловая 

в) средняя    

	8.
	Какие ускорения характеризуют равнопеременное движение точки по окружности?
	а) центростремительное

б) тангенциальное 

в) среднее

г) мгновенное

	9.
	Что такое 
[image: image174.wmf]n

 в данной формуле?
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	а) период     б) скорость

в) частота    г) ускорение


Тема: «Механические свойства твёрдых тел. Теория».
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Если вещество сохраняет свою форму и объём, то оно называется…
	а) жидким    б) текучим 

в) твёрдым    г) газообразным

	2.
	Одинаковость физических свойств по всем направлениям носит название…
	а) изотропии     б) утопии

в) постоянства

г) анизотропии

	3.
	К свойствам аморфных тел относятся…
	а) обладают текучестью  

б) не обладают текучестью 

в) не имеют постоянной температуры плавления   

г) имеют температуру плавлен

	4.
	Деформации, которые не исчезают после прекращения действия внешних сил, называются
	а) упругими     б) текучими

в) лишними  

г) пластическими

	5.
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По данной формуле определяется…
	а) абсолютное удлинение

б) механическое напряжение

в) давление

г) модуль Юнга

	6.
	σ = Е│ε│

Таким образом выглядит закон…
	а) Юнга     б) Кулона 

в) Гука     г) растяжения

	7. 
	Напряжение, которое возникает в теле, когда упругая деформация переходит в пластическую, называется…
	а) достаточным    

б) допустимым 

в) критическим

г) предельным

	8.
	Формула для определения работы, затраченной на растяжение стержня имеет вид…
	а) 
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в) 
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	9. 
	Единицей измерения жёсткости тела в системе СИ является…
	а) Н     б) Н/м 

в) Н*м     г) Н/м2


2 вариант
Тема: «Формулы кинематики».
1 вариант
	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	По какой формуле можно рассчитать скорость при равномерном движении тела?
	а) 
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	2.
	Формула для расчёта перемещения  тела при неравномерном движении…
	а) 
[image: image185.wmf]2
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	3.
	Формула для расчёта координаты  тела при равномерном движении…
	а) 
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в)
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	4.
	Закон сложения скоростей имеет вид…
	а) 
[image: image192.wmf]2
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в) 
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	5.
	Формула для определения радиуса кривизны траектории при движении тела под углом к горизонту…
	а) 
[image: image195.wmf]g
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в) 
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	6.
	Проекция скорости на ось х 

при движении тела под углом к горизонту…
	а) 
[image: image199.wmf]a
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	7.
	Дальность полёта тела при движении под углом к горизонту равна…
	а)
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Тема: «Понятия кинематики».
1 вариант

	№
	Вопрос
	Варианты ответов

	1.
	Механическое движение происходит…
	а) во времени      

б) относительно других тел

в) в пространстве

г) в озвучивании

	2.
	Что составляет систему отчёта?
	а) часы   б) линейка 

в) система координат

г) тело отчёта                 

	3.
	Как называется движение тела только под действием силы тяжести?
	а) свободное падание

б) невесомость

в) прямолинейное

г) криволинейное

	4.
	Что такое перемещение?
	а) линия по которой движется тело

б) длина участка траектории

в) вектор, соединяющий на-чальное и конечное положе-ния тела

	5.
	Если траектория движения тела кривая линия, то движение называется…
	а) поступательным

б) криволинейным 

в) прямолинейным

г) равномерным

	6.
	Чему численно равно ускорение свободного падения тела?
	а) 9,8 Н/кг      б) 9,8 Н*кг

в) 9,78 Н/кг    г) 10,2 м/с2

	7.
	Вектор ускорения сонаправлен с вектором скорости, это значит, что тело…
	а) ускоряется

б) движется равномерно

в) стоит    г)  тормозит

	8.
	Линия, вдоль которой движется тело, называется…
	а) пройденным путём

б) траекторией    в) вектором

г) перемещением  

	9.
	У тела нет ускорения, но есть скорость, это значит, что тело…
	а) стоит  б) взлетает 

в) останавливается

г) движется равномерно  

	10. 
	 В каких единицах в системе СИ измеряется начальная координата тела?
	а) см     б) м

в) кг     г) Н


Ответы:
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